

Голос Трудовой Абхазии

Орган Областного Комитета К.П.Г. в Абхазии и ЦИК С.С.Р. Абхазии.

Адрес редакции:
НАБЕРЕЖНАЯ, НОМЕРА ГОСТ.
— „МЕТРОПОЛЬ“ —

Подписная плата:
На месяц без достав. 200000 р.
с достав. 275.000 р.

Плати за объявления
за строку петица:
после текста 10.000 р.
до текста 15.000 р.
Цифр. набор дороже на 30%
Срочн. (после 11 1/2 дня) на 30%
На многократные — скидка.

Экспедиция и прием подписки:
ул. ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ,
РЯДОМ С СОВНАРКОМОМ.

Прием объявлений
В ПОМЕЩЕНИИ РЕДАКЦИИ.

- Закавказское экономическое совещание.
- Французы двигаются на Германию.
- Киевская ярмарка.
- В Цине и СНК Абхазии.
- Открытие парт'езда.



План празднования

2-хлетней годовщины советизации Абхазии.

1. 4-го марта 1923 года все организации и части Красной армии Сухумского гарнизона должны прибыть на место общего сбора—площадь „Свободы“ и выстроиться по указанию ответственного распорядителя и командующего парадом.
2. Все профессиональные организации собираются у здания Рабочего Дворца, откуда строем по союзам отправляются к месту общего собрания—площадь „Свободы“ и выстраиваются по указанию ответственного распорядителя Комиссии т. Маркова.
3. Дети, учащиеся и детских домов, собираются по своим районам (школам, садам), откуда направляются к месту общего сбора учащихся—к зданию Наркомпроса и к 10-ти часам прибывают на площадь „Свободы“ и выстраиваются по указанию ответственного распорядителя.
4. Части Красной армии города Сухума, части Особого Назначения, Милиции собираются у своих штабов и по сосредоточении направляются на площадь „Свободы“.
- (Частям гарнизона, ЧОН'а и Милиции время выступления будет указано особым приказом начальника Гарнизона).
5. Гумистинские организации собираются у Гумисполкома и направляются на площадь „Свободы“ к 10 часам.
6. По прибытии всех организаций и частей гарнизона АБЦИК'ом и Совнаркомом будет принят парад войскам. После принятия парада представителями АБЦИК'а, Совнаркома, Областкома, Совпрофа, Комсомола и Красной армии будут произнесены краткие речи по поводу 2-хлетней годовщины советизации Абхазии организациям и войскам, после чего все организации проходят церемониальным маршем и расходятся по домам.

Председатель Комиссии Н. Аиртава.



ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ.

Забастовка печатников в Руре.

БЕРЛИН, 28 Забастовка печатников Рурской области разрастается, охватывая Берлин, Ельберфельд, Золинген и все окрестные города.

Французы продвигаются за нейтральную зону.

БЕРЛИН, 27. Французы начали дальнейшее продвижение за нейтральную зону и заняли кенигсвинтергский железнодорожный узел.

В Советской России.

Киевская ярмарка.

КИЕВ, 1. За первую неделю ярмарки заключено семьдесят сделок на сумму в тридцать миллионов рублей (600.000.000.000 р. грузобн).

Транкторы из Вены.

КИЕВ, 27. Ростовский Совнархоз заказал венскому арсеналу тракторы для общественных работ.

Долой темноту.

НИКОЛАЕВ, 1. Сельчане Бакаевской волости Николаевского уезда организовали публичное сожжение икон, снятых сознательными крестьянами в своих домах.

Международный день женщин.

МОСКВА, 27. Всем органам связи на территории РСФСР Наркомпочтелем и ЦК Нарсвязи предписано составить комиссии и принять активное участие в проведении международного дня женщин, а также недели материнства и младенчества, причем должно быть обращено главное внимание на организацию и улучшение детских учреждений. К помощи в работе должны быть привлечены члены союза. Разрешено также выделить из средств союза возможную сумму для приобретения необходимых предметов и продуктов.

Восстановление живого инвентаря.

МОСКВА 1. В газете „Экономическая Жизнь“ в статье „К вопросу восстановления живого сельско-хозяйственного инвентаря крестьянского хозяйства“ указывается, что правительство в двадцать втором году ассигновало 17,1 триллионов рублей на покупку тридцати пяти тысяч лошадей для восстановления крестьянского хозяйства. По имеющимся сведениям, уже закуплено одиннадцать с половиной тысяч лошадей. По сравнению с потребностью, закупленное число лошадей незначительно и может лишь облегчить крайнюю нужду крестьянства. Восстановить крестьянское хозяйство можно лишь многолетним упорным трудом. Необходимо прежде всего думать о сохранении живого инвентаря, бороться сараз. болезнями получающими широкое распространение и подрывающими наше животноводство. Большая часть лошадей закуплена в Киргизии, где свирепствовали разные болезни животных.

Поэтому необходимо соблюдать особую осторожность при переброске скота в другие равны республики.

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

Союз воров.

В разлагающихся буржуазных странах все возможно. Даже союз... воров.

Берлинская, сменовеховская газета «Накануне» в корреспонденции из Америки „В стране Колумба. Бытовые картинки американской жизни“ подробно описывает этот союз.

Чикагская полиция сделала недавно удивительное открытие: при аресте трех воров обнаружилось, что в городе существует „юнион воров“—настоящий союз с уставом и членскими взносами и т. д. И представьте себе, как полиция была приятно поражена, узнав, что в лице арестованных бандитов ей удалось поймать самое „правление“ воровского „юниона“: президента, секретаря и кассира.

При арестованных были найдены „юнионные книжки“ с подробным изложением правил которыми должны руководствоваться члены этого своеобразного „профессионального“ союза.

Приводим некот. пун. „устава“ чикагских объединенных воров:
1) Никакой член не может стать на „работу“ без членского билета без членского билета в кармане.
2) Члену „союза“ запрещается употреблять спиртные напитки не-

посредственно пред отправлением на работу. Если же он „успешно“ возвращается, то может пить сколько душе угодно.

3) Строго воспрещаются раздоры и несогласия среди членов союза. Все должны работать гармонично—на благо союза.

4) Члены должны аккуратно платить взносы. Неисполнение этого пункта влечет за собою исключение из юниона.

5) Не разрешается „работать“ в одиночку, а, по крайней мере, вдвоем.

6) Доходы с „работы“ должны быть разделены поровну между всеми членами.

7) Рекомендуются осторожность в выражениях среди посторонних людей.

Как видно из приведенных пунктов, воровской союз близко принимает к сердцу насущные профессиональные интересы своих членов и заботится о солидарности в „индустрии“.

В Америке все возможно. По поводу ареста членов союза Амстердамское объединение профсоюзов, должно быть, прольет слезу:
Как же!? Ведь объединение могло усилиться за счет этого союза, а тут—возьми да и помышай полиция. Да еще какая полиция: своя, буржуазная.

ПО КРАСНОЙ АБХАЗИИ.

Гагры.

Разрушения от шторма.

Бушевавшим у берегов Гагр штормом в последних числах января был причинен ряд повреждений. С тех пор море усилило свою работу, и в настоящее время прибрежная полоса в Гаграх представляет собою печальную картину разрушения: приморский бульвар смыт волнами на протяжении полуверсты, важное здание опрокинута и шоссе, соединяющее Гагры с Сухумом, также на протяжении полуверсты приведено в полную негодность.

Эпидемические заболевания и малярия.

Натуральная оспа продолжает давать случаи новых заболеваний в районе, лежащем к северу от Афона. В южном же направлении от Афона заболевания, благодаря энергичным прививкам, удалось ликвидировать. С достоверностью установлено, что оспа занесена в Абхазию беженцами—греками, покидающими Турцию, у которых, в подавляющем большинстве случаев, оспа вовсе не привита. Среди местного населения заболеваний мало.

От редакции газеты

„Голос Трудовой Абхазии“.

4-го марта с. г. выйдет сильно увеличенный номер газеты, посвященный второй годовщине

СОВЕТИЗАЦИИ АБХАЗИИ.

Заметки, статьи, воспоминания, стихотворения и пр. материал для этого номера просят присылать в редакцию не позже 2 марта. Материал, присланный позже, рискует не попасть в юбилейный номер.

Редакционная Коллегия.

Закавказское экономическое совещание.

Сегодня в Тифлисе должно открыться Закавказское совещание по экономическим вопросам.

В порядке дня совещания стоят следующие вопросы: 1) Общий обзор экономики Закавказья. 2) а) Сельское хозяйство Закавказья и формы его развития, б) положение животноводства и его перспективы, в) пастбищный вопрос, г) лесное хозяйство. 3) Культура промышленных растений и перспективы их развития. 4) Водное хозяйство края и вопросы ирригации. 5) Горные богатства Закавказья. 6) Формы и задачи обрабатывающей промышленности 7) а) Электрофикация, б) электрическая перевальная дорога. 8) Денежная система Закавказья и перспективы. 9) Налоги и их политика. 10) Пути и средства сообщения (их состояние и вопросы развития). 11) Внешняя торговля и таможенная политика. 12] Рыбки Закавказья. 13) Внутренняя торговля, ее органы и торговое законодательство. 14) Кооперация и система советского хозяйства. 15) Форма организации хозяйственного управления Закавказья.

Оно полведет итоги экономического развития края в прошлом, наметит перспективы будущего, сделает попытку наметить основные принципы хозяйственного плана в Закавказском масштабе.

Порядок дня совещания, как мы видели, очень разнообразен и настолько обширен, что совещанию не удастся детально исчерпать его. Однако, оно выполнит другую чрезвычайно—важную задачу: наметит основные вехи, основные принципы для решения всех этих чрезвычайно животрепещущих, представляющих огромный, жизненный интерес вопросов как для всего Закавказья, так и для нашей Абхазии.

Заметим, что наиболее важным для нас является вопрос „о культуре промышленных растений и перспективах их развития“. Наша Абхазия, богатая промышленными растениями (лекарственные, лавровый лист и, главное, табак) кровно заинтересована в том или ином решении этого вопроса.

Важен для нас ряд и других вопросов.

Пожелаем же Совещанию успешной и продуктивной работы на пользу всего Закавказья!

